

MADRID

Viernes 16 octubre 1981

Epoca 4.ª Número 96

Precio: 25 ptas.

DIRECTOR EN FUNCIONES:
RICARDO MARTIN

CISNEROS

PERIODICO DE LA REGION

*Es el único edificio
valioso que queda
en Paracuellos del Jarama*

PIQUETA CONTRA UN MONUMENTO HISTORICO



ASUNCION ABAD

El monumento conocido como «Casa del señor Feudal», de Paracuellos, corre el peligro de ser derribado como consecuencia de la intención del propietario de edificar sobre el solar de la finca viviendas para poner a la venta. El alcalde de esta localidad, de dos mil habitantes, ha decidido suspender la licencia de demolición y exigir del propietario la restitución de un escudo heráldico que había en la fachada. Por otra parte se ha iniciado el trámite de incoación de expediente ante la Dirección General de Bellas Artes para que la «Casa Grande» o «Casa del señor Feudal» sea declarada monumento local.

Finalmente, la propuesta de la Corporación es negociar la edificabilidad de terrenos anejos al monumento de Paracuellos, con la intención de que el propietario comprenda la necesidad de no derribar el edificio. Esta es una oportunidad histórica para que los vecinos de la población madrileña conserven su monumento y puedan utilizarlo algún día como Casa de la Cultura, jardín público, etc.

Cuarenta millones de los cien que correspondían a los agricultores madrileños

SOBRARON LAS AYUDAS PARA LA SEQUIA

(Pág. 19)

*Presidida por el
vicepresidente tercero
de la Diputación,
Sócrates Gómez*

FIESTA EN NUEVO BAZTAN

Se conmemoró la fundación del conjunto urbanístico como primer paso para la promoción de su riqueza artística

(Pág. 7)



F. BERENJENO

*Convirtieron en
polvo las vigas
de madera*

FRESNEDILLAS: LAS TERMITAS DEVORAN LA ESCUELA

El edificio ha quedado prácticamente inservible

(Pág. 8)

CARTAS AL DIRECTOR

HAY QUE BARRER EL HAMBRE

Después del «anecdotario» de 54 premios Nobel contra el hambre y el subdesarrollo y la carta-llamamiento lanzada por mí (dentro de la campaña de los radicales madrileños) a través de la prensa, que ha tenido un eco no esperado (si deseado), al recibir cientos de cartas adhiriéndose a la campaña contra el hambre, parece que para muchos y, por supuesto, casi todos los estamentos (oficiales y/o no), han pasado de forma descartada ante el holocausto del hambre.

Lo que nos anima a seguir son los cientos de cartas llegadas desde muchos puntos de nuestra geografía. Animos de gente de a pie, intelectuales, políticos y directores de tres prestigiosos periódicos: Juan Luis Cebrián («El País»), Fernando Pajares («El Socialista») y Ricardo Martín (CISNEROS).

Desde aquí, ¡gracias a todos! Como miembro del grupo de radicales de Madrid que ha manifestado públicamente su solidaridad con la campaña contra el hambre, deseo puntualizar unas cosas:

— Que han sido cursadas cartas a todos los parlamenta-

rios españoles por Marco Pannella, que se encuentra en huelga de hambre (en estado crítico) desde el 2 de septiembre para conseguir que los Gobiernos de los países desarrollados dediquen una parte de su presupuesto a la lucha contra el hambre (¿exterminio-asesinato?), pidiendo su colaboración para esta campaña. Hasta ahora, «mutis por el foro».

— Que el Senado belga, la Cámara de Diputados canadiense y el Parlamento italiano han votado resoluciones que evocan explícitamente el manifiesto, exigiendo que la política de los Gobiernos cambie y se inspire en éste, siendo también presentadas en los Parlamentos británico, francés y europeo. ¿Por qué no en el Parlamento español?

— La asamblea de Andalucía de no violentos organizó un ayuno público contra el hambre, por la paz y el desarme el 19 de septiembre en Sevilla, Málaga y demás provincias andaluzas, y en solidaridad con el manifiesto de los 54, la huelga de Pannella y en demanda de que el Palamento español se manifieste al respecto.

— Los grupos radicales en

Sevilla y Madrid, junto con los no violentos sevillanos y demás grupos políticos y/o sociales y personalidades que lo acepten (toda la flexibilidad del mundo), piensan sacar a la luz pública un manifiesto español contra el hambre, que mandaremos al Parlamento español cuando se discutan los Presupuestos Generales del Estado, en demanda de una reducción de los presupuestos militares en beneficio de otras partidas que tiendan a erradicar la situación de las capas de la población y de zonas de nuestra geografía que viven en precarias condiciones, inaceptables para la dignidad humana, y que en múltiples ocasiones traspasan la frontera del hambre y la enfermedad, fruto de una mala o deficiente alimentación.

Planteamientos que, en definitiva, deberían incitar a nuestros parlamentarios a pensar sobre la urgente necesidad de propiciar el camino hacia la vida y acabar de una vez por todas con la «carrera» hacia la muerte. **Saturnino Olmeda García** Grupo de Radicales de Madrid

CIELO	METEOROS	AMBIENTE
○ DESPEJADO / SOLEADO	▽ CHUBASCOS	G - GLACIAL
● NUBLADOS / CLAROS	/// LLUVIA	F - FRIO
● CUBIERTO / NUBOSO	* NIEVE	f - FRESCO
	⚡ TORMENTA	S - SUAVE
	≡ NIEBLA	C - CALOR
		B - BOCHORNO

EL TIEMPO

Pronóstico del 16 al 18 de octubre

CAMBIOS A LA VISTA

A pesar de algunos nublados y precipitaciones muy débiles registradas en las áreas montañosas orientadas al norte de nuestra sierra central, el último fin de semana se ha caracterizado por el dominio de un tiempo seco, soleado e eminentemente otoñal. Las temperaturas medias son, desde luego, superiores a las normales por estas fechas, aunque lo que verdaderamente llama la atención son lo elevadas que resultan las temperaturas máximas o diurnas. En nuestra ciudad, por ejemplo, se superan los 25 grados, pero en el sur de la Península se rozan los 35 grados. En nuestro refranero, estos días bonacibles y soleados suelen llegar puntualmente para la celebración del «veranillo de Santa Teresa». Pero lo importante es que llueva, pues como las faenas de la vendimia están ya muy adelantadas hace falta el agua que empape los suelos para que adquieran el tempero suficiente para la sementera de cereales.

ADIOS AL «VERANILLO»

Y la verdad es que para este fin de semana existen fundadas esperanzas de cambios atmosféricos significativos, con un gradual empeoramiento a partir del viernes, que se iniciará en la sierra y que se generalizará en los días siguientes en plan de nublados y chubascos. También se notará un descenso de las temperaturas, con entrada de vientos de componente Norte. No se trata, como sería de desear, de un temporal de lluvias continuas, sino de un período de tiempo mas inestable y desapacible. Las temperaturas máximas podrán bajar con relación a estos días entre siete y diez grados.

A. RODRIGUEZ PICAZO

CRUCIGRAMA

Por Antonio Arias

HORIZONTALES.— 1: Nombre propio de la mujer que aparece en nuestro dibujo. Consonante. 2: Ciudad del Ecuador, capital del cantón de Calvas, de la provincia de Loja. 3: Se atrevan. Detenerse los pájaros para descansar. 4: Abreviatura de punto cardinal. Consonante. Unala con aguja e hilo. 5: Sobrenombre que recibió la heroína del dibujo. Consonante. Consonante. 6: Símbolo químico del radio. Dioses bienhechores de la mitología escandinava. Preposición. 7: Río suizo que desagua en el Rin. Recreo, esparcimiento. 8: Ciudad española donde nació la mujer que nos ocupa.

VERTICALES.— A: Persiguiera con denuedo. B: Fluido aeriforme. Río de Austria y Hungría, afluente del Danu-

bio. C: Apellido de una poetisa dominicana, autora de «La leyenda de Anacaona». Grito deportivo. D: Preposición. Símbolo químico del galio. Consonante. E: Interjección. Conocida isla griega del mar Egeo. Consonante. F: Infúndese respeto o miedo. G:

Naves, embarcaciones. Astro rey. H: Ave palmípeda. Artículo neutro. I: Nombre otorgado a la unidad cegesimal de aceleración. Apócope de santo. J: Ciudad española donde la mujer citada realizó su célebre hazaña.

SOLUCION AL NUMERO ANTERIOR

HORIZONTALES.—1: Hematías. 2: Aragonésas. 3: Man. Gatea. 4: Isabel. Ata. 5: en. Nelson. 6: T. Obesa. Ne. 7: Oise. Adie. 8: Nd. Sa. Yosy.

VERTICALES.— A: Hamilton. B: Erase. Id. C: Mánamos. D: Ag. B. Bes. E: To. Ene. A. F: Inglesa. G: Tea. Lady. H: Estás. Io. I: Saetones. J: Saane. Y.

CABEZAS



LUZ Y TAQUIGRAFOS

Condenados a la OTAN

Al término del debate en la Comisión de Asuntos Exteriores del Congreso de los Diputados sobre la entrada de España en la OTAN, se puede concluir que el Gobierno ha visto confirmada su confianza sobre este asunto, uno de los grandes animadores del otoño político. Sólo algún hecho inesperado, pero no descartable del todo, como la negativa de algún país miembro a invitar a España o la convocatoria de un referéndum, podrían impedir este paso tan discutible. Hay que destacar, sin embargo, la calidad y la profundidad de muchos momentos del debate, así como el duelo permanente entre el ministro Pérez Llorca y Felipe González. Unicamente las brusquedades reglamentarias, al principio y al final del debate, sostenidas por UCD, bien aprovechadas por la izquierda, que pudo cuestionar el valor jurídico de la resolución aprobada, deslucieron algo la discusión e irritaron inútilmente a la Minoría Catalana, que, tal como había prometido, se alineó en los momentos decisivos con las posiciones gubernamentales.

GIBRALTAR, ESA CONDICION

Ahora bien, si la adhesión española al Tratado de Washington sin condiciones previas parece resuelta desde el punto de vista parlamentario, del debate en la Comisión se puede deducir también que el Gobierno puede encontrarse con complicaciones muy serias en las negociaciones posteriores para el ingreso en los organismos militares. Prácticamente todos los grupos, incluyendo a CD, indicaron su intención de exigir contrapartidas muy importantes para dar este segundo paso. La recuperación de Gibraltar y la integración en los círculos económicos europeos a través de la CEE fueron las condiciones más destacables, al margen de la desnuclearización del territorio español, sobre lo cual hay acuerdo general. El ministro Pérez Llorca no reveló ni un solo renglón de sus planes futuros, pero ante la presión parlamentaria de los grupos oponentes e incluso de los aliados tuvo que dar seguridades, por primera vez, de que si la descolonización de Gibraltar no avanza tras el ingreso en la OTAN España puede llegar a retirarse de la Organización.

Es evidente, por lo tanto, que una vez adheridos al Tratado de Washington el Gobierno necesitará alguna carta suplementaria para completar el proceso de integración.

Su tesis es que la adhesión acelerará los mecanismos negociadores en marcha, pero esta confianza sin más es muy poca cosa. Sin este triunfo en la mano no sería extraño que los grupos ahora aliados giraran la espalda al Gobierno y que sus promesas de ahora se le volvieran en contra, dejándole en mala posición ante las elecciones de 1983. No se puede olvidar que casi todas las «recomendaciones» de la comisión al Gobierno procedían de una enmienda de CD, que UCD aguó un poco a fin de poder vestir mejor la autorización para el ingreso, que es de lo que se trataba.

NUESTRAS CARTAS

La comisión especial de seguimiento de las negociaciones no pretende otra cosa que sustituir un segundo debate parlamentario que la oposición exige en torno al protocolo de adhesión, mientras que la opinión del Gobierno es que las Cortes ya no tienen nada más que decir sobre el tema, una vez acordada la autorización.

En este orden de cosas, cabe interpretar los viajes del presidente Calvo-Sotelo a Egipto y del ministro de Comercio a Irak como un intento de asegurar que el anuncio de la entrada de España en la OTAN no afecta la tradicional política pro-árabe. Al propio tiempo la fastuosa celebración del Día de la Hispanidad en España y en América, coincidiendo con el viaje de los Reyes a Estados Unidos, puede entenderse como una forma de mostrar a la Administración Reagan que España conserva fuertes apoyos diplomáticos en Latinoamérica y que en cierto modo está en trance de recuperar cierto liderazgo natural entre los países castellanoparlantes. Que España aporte algo a la OTAN es el mensaje que el Gobierno Calvo-Sotelo quiere lanzar durante estos días. Aporta una flota lista para defender el estrecho de Gibraltar por encima de las posibilidades que ofrecen los marroquíes y los gibraltareños y aporta sólidos contactos con el mundo árabe, con Latinoamérica y con Europa, así como bases en Canarias y el control de Guinea.



Josep M. SANMARTI



la hora de madrid

OPERACION DESPRESTIGIO

El Ayuntamiento de Madrid va a recibir 10.000 millones de pesetas prestados por varios bancos y destinados a financiar su programa de inversiones. No sería raro que, nada más oír hablar de millones y ayuntamientos, alguien comenzase a buscar indicios de soborno, extorsión o cohecho... Eso es, más o menos, lo que está ocurriendo últimamente en algunos municipios, donde partes interesadas (siempre partes interesadas: nunca jueces, policías, investigadores, ni siquiera periodistas) se empeñan en ver irregularidades donde hasta ahora sólo había una gestión transparente, garantizada por el control mutuo que se deriva de la coexistencia de partidos de distinto signo.

Y es que las cosas, algunas cosas, se están sacando de quicio. Aparte del «caso Puerta», suficientemente comentado —lo que no quiere decir suficientemente zanjado—, parece haber comenzado la gran ofensiva contra el poder municipal. Los sectores sociales que no se sienten bien representados en los actuales ayuntamientos —tal vez se sentían mejor con los anteriores— están haciendo esfuerzos notables por caldear el ambiente. Entre estos sectores destacan esas famosas asociaciones que quieren ver extorsión en operaciones absolutamente diáfanas y puede también entrar algún periódico, que llega a meterse en la vida privada de los ediles con finalidad manifiestamente bélica.

LAS ELECCIONES, AL FONDO

Es de destacar en este contexto la corrección manifestada por todos los partidos políticos. Nadie ha intentado «sacar tajada» de la confusión y nadie se ha sumado a los ataques externos contra las instituciones municipales y sus dirigentes. En el caso concreto de Madrid-capital, UCD, el partido de la oposi-

ción, se ha limitado a aprovechar el viento a favor y a pedir, sin gran énfasis, la dimisión del alcalde. Esta petición, hecha por cauces totalmente legítimos, parece simplemente destinada a extraer una mínima rentabilidad política del asunto, pero no parece que vaya a ir acompañada por una ofensiva profunda y duradera contra la mayoría municipal.

En cualquier caso, UCD habría hecho lo que ya está haciendo todo el mundo a diferentes niveles: prepararse para las próximas elecciones. Porque es evidente que detrás de todos los sucesos políticos de los últimos tiempos revolotea el fantasma electoral, aunque todavía falte año y medio para la renovación de los gobiernos locales. Esta toma de posición pre-electoral no se puede observar en Madrid, sino en numerosos pueblos de la provincia y del Estado. Solamente en algunos casos excepcionales esta actitud va acompañada de maniobras subterráneas o turbias.

En principio, esta toma de posición pre-electoral (por así llamarla) resulta aceptable siempre que sus protagonistas no caigan en la jugada sucia, el golpe bajo o la calumnia. Más de uno caerá, sin duda; alguno ya está cayendo. Esperemos que al menos, si alguien encuentra extraño el hecho de que 19 bancos españoles y extranjeros presten cien millones de dólares al Ayuntamiento de Madrid, no caiga en la tentación de relacionar el asunto con la subversión internacional, la francmasonería, el oro de Moscú y los servicios secretos de las grandes potencias.



Carlos SANTOS

CISNEROS

PERIODICO DE LA REGION

DIPUTADO DELEGADO:
Luis Moreno Fernández

DIRECTOR EN FUNCIONES: Ricardo Martín

COORDINADOR LOCAL: Jesús García

SECRETARIA DE REDACCION:
Laura Pérez del Toro

DOCUMENTACION: Rosario Gallego

COLABORADORES:

Pedro Calvo Hernando, Cristóbal Carretero, Rosario Gallego, Francisco Herrera, Rodrigo López Alonso, Antonio García Rayo, Manuel Estrada, Isabel Montejo, Ramón, Josep M. Sanmartí, Juan Luis de Simón Tobalina, P. J. García, Gregorio G. Luján, Fuencisla Muñana, Jorge Laverón, Juanjo Albarrán, Carmen Rivas, Carlos Santos, Antonio Merino

FOTOGRAFIA:

Asunción Abad, Fernando Berenjeno

DIRECTOR DE DISEÑO:

Pascual Arribas

CONFECCION:

Carlos M. Hernández, Fernando Martín

EDITADO POR LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID

REDACCION Y ADMINISTRACION:

Miguel Angel, 25. Teléfono 441 36 40

IMPRIME: LA EDITORIAL CATOLICA, S. A.:

Avda. Mateo Inurria, 15. Madrid-16

PUBLICIDAD: Víctor Sagi. Señorita Azucena Larraza. Tel. 2544408

DEPOSITO LEGAL: M. 5.684-1978. ISSN 0412-5908

ramón

